

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (10339)

Среда, 15 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

Телеграмма

Высшая Правительственная

Главе администрации А. Г. Тулееву

(для информации представителей трудовых коллективов)

Уважаемый Аман Гумирович!

Создавшееся в области тяжелое положение требует серьезных продуманных решений, для реализации которых потребуется не один день, как я неоднократно Вам сообщал. Правительство в максимуме выполняет свои обязательства в сроки, определенные подписанными ранее протоколами. Предприняты все возможные меры по поддержке угольной отрасли и региона в целом, однако мы хорошо понимаем, что дело не только и не столько в том, чтобы отдать долги. Сейчас самое главное - не допустить образования новых, продолжить работу по долгосрочным программам, особенно в области занятости, и тем самым создать условия для стабилизации социально-экономической обстановки в регионе. Наши дальнейшие совместные шаги в этом направлении требуют серьезной проработки. Следующим этапом в этой работе будет заседание МВК по проблемам угледобывающих регионов, которое пройдет в Кемерове до 25 июля под председательством заместителя председателя правительства Российской Федерации.

Однако началом диалога сегодня должно стать

разблокирование железной дороги. Нельзя забывать, что каждый день и каждый час перекрытие Транссиба наносит невосполнимый ущерб экономике России и, в первую очередь, экономике Кузбасса. Вместе с тем, обращаю Ваше внимание, что политические требования правительство Российской Федерации рассматривать не будет.

Напомню, что с 6 по 15 июня в Москве вместе с представителями трудовых коллективов Кузбасса мы подводили промежуточные итоги выполнения протоколов. Эта работа дала положительный результат, поэтому считаю целесообразным проводить такие встречи регулярно и предлагаю провести очередную встречу 22 июля в Кемерове при подготовке МВК.

Правительство продолжает работу над выполнением принятых протоколов. Уверен, что только совместные продуманные и последовательные действия позволят разрешить сложившуюся ситуацию и не допустить подобного в будущем.

Заместитель председателя правительства Российской Федерации
О. СЫСУЕВ.

10 июля, в пятницу, на месте пикета железнодорожного полотна вновь состоялся митинг. Исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Б. С. Колышкин зачитал окончательный текст протокола с требованиями от города Осинники, в который вошли предложения, высказанные пикетчиками накануне. На этот раз протокол принял дружно.

- Но, - подчеркнул Б. С. Колышкин, - ни один протокол не станет рассматривать до тех пор, пока дорога будет заблокирована.

Шахтеры не спешили сделать шаг навстречу.

Место прежнего оратора занял руководитель координационного совета председателей профсоюзных комитетов города Е. А. Сизинцев, предложив принять обращение к С. Ф. Долгополову, А. Г. Тулееву, генеральным директорам ЗСМК и КМК, к начальнику Новокузнецкой железной дороги, в котором содержится предупреждение о том, что с 12 июля коллектива шахты, в случае невыполнения требований по выплате зарплаты, может перейти к более жестким мерам в отношении движения грузовых составов по железной дороге.

Директор шахты Ю. И. Хорошавин тут же сообщил, что в этот же день в 12 часов на шахте состоится встреча с В. Г. Лавриком.

- Думаю, что надо вести диалог, а стало быть, открыть дорогу, - подчеркнул он.

Шахтеры пикет снимать отказались, высказав недовольство тем, что горожане не оказывают им активной поддержки.

Прибывший на переговоры с

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ

ния представителей концерна и пикетчиков принципиально расходились: коллектив требовал денег на срочное погашение хотя бы поначалу двухмесячной зарплатной платы, В. Г. Лаврик утверждал, что их взять негде, что уже вложенные в шахту многие миллиарды отняты у других предприятий концерна, которые требуют прекратить такую перекачку денежных средств на "Капитальную".

А средства "Капитальной" требуются немалые. Только регрессники в месяц необходим 1 миллиард рублей и 31 млрд. на заработную плату коллектива. При одной лаве, пусть даже хорошо работающей, не окупить огромные затраты на громоздкий, запущенный производственный механизм.

- У нас вторая лава давно была бы в работе, стоит наполовину заряженной, но недостает оборудования, купить не на что, - вступил в диалог директор шахты Ю. И. Хорошавин. - На предприятиях люди не бездельники, они хотят работать.

И сохранить свое предприятие как есть.

В концерне считают, что это нереально, поскольку законы рынка диктуют единственное решение:

- На производстве должно быть столько человек, сколько себя прокормят, - читает ликбез по политэкономии директор концерна.

- Сегодня ваша шахта покрывать свои убытки сама не может, и никто вкладывать сюда деньги не собирается. Денег в бюджете нет. Этой суммы нет в природе. Поэтому еще весной мы выработали вариант: на базе вашей шахты создается новое юридическое лицо, которое не имеет никаких долгов и начинает работу с чистого листа. Регрессники автоматически уходят на государственное обеспечение. Остается та часть коллектива, которая нужна на доработку. Все затраты с тонны угля в таком случае снимаются. Люди будут получать столько, сколько заработают.

Сколько же остается людей на шахте, сколько придется сократить?

Сократить, по словам Лаврика, придется человек 300-400.

Не само по себе сокращение пугает людей, а то, что они со своими семьями останутся вынужденными без каких-либо социальных гарантий.

В общем, конструктивного разговора так и не получилось. Горняки обвинили бывшего директора шахты в некомпетентности, что привело к развалу предприятия, а это, по их мнению, оказалось на руку концерну.

Так и не найдя общего языка с представителями трудового коллектива, В. Г. Лаврик покинул собрание.

Пикет остался на линии.

Пусть победит разум!

на 13 июля ситуация практически вышла из-под контроля. Я уже не знаю, кто какие преследует цели. Кто-то, может, политические, показать себя. Кто-то, возможно, недопонимает ситуацию. Как я уже объяснял, 1 июля присутствовал на заседании межведомственной комиссии России. Меня, единственного главу города, включили в делегацию от Кузбасса. Моя цель была, и это я объяснял не раз, - вручить Б. Е. Немцову предложение от города Осинники: на следующий МВК рассмотреть программу социально-экономического развития города. После этого должно последовать правительственные постановление, в результате чего город зачисляется на федеральное дотирование.

В Кузбассе была присланна рабочая группа во главе с заместителем министра топлива и энергетики И. С. Кожуховским, которая должна наработать материалы к заседанию МВК, обозначить самые острые проблемы Кузбасса и вынести их на МВК, проведение которого намечалось в области на 20-е числа.

Об этом все знали, об этом сообщали в средствах массовой информации. 7 по городу Осинники.

7 июля по инициативе шахты "Капитальная" было перекрыто движение грузовых поездов в районе "406 км". Несмотря на это, рабочая группа приехала в Осинники и предложила сесть за стол переговоров по подготовке документов на МВК.

Профсоюзы и часть трудового коллектива "Капитальной" поставили ультиматум: деньги на бочку, тогда начинаем разговор. Правительственная комиссия сказала: так вопросы не решаются, мы не уполномочены давать деньги, мы уполномочены рассмотреть протоколы, программу, рассмотреть все вопросы и представить в правительство. Это же нормально.

7 июля, если мне не изменяет память, мы здесь, в администрации, вели переговоры до 12 часов ночи. Вроде, все условия обговорили, составили протокол. Но делегация профсоюзов говорит: мы сейчас будем звонить в Анжерку, что она нам скажет. Я понимаю, есть рабочая солидарность, но если вопрос стоит по Осинникам, и, в частности, по шахте "Капитальная", причем здесь Анжерка?

Общего языка в этот день мы так и не нашли. Комиссия уехала с ним чем. Дорогу перекрыли. Кого отсекли? Шахту "Аларда", разрез "Осинниковский", таштагольские рудники. Кому сделали хуже? Куда эта руда должна идти? К Дому правительства? Руда идет до Новокузнецка. Наш город дотируется на 72%. Я каждый день прошу деньги у Тулеева, в областном бюджете. Кто туда платит? Из г. Осинники кто платит? Шахта "Капитальная" - не платит, ни за этот, ни за прошлый год не заплатила ни копейки "живыми" деньгами. Вот данные: 32,7 млн. рублей она должна в областной бюджет, в местных почти 17 млн. рублей. Кто основной налогоплательщик? Запсиб, КМК, ферросплавный, алюминиевый заводы. Мы им кислород перекрыли, сказали: пусть зашевелятся. Кто зашевелится? Правительство? Нет. Удар в первую очередь придется по области. Я с просьбой к Тулееву, а он мне скажет: Долгополов, твой город остановил основных налогоплательщиков, подрезал бюджет под ноль.

К нам приезжали представители КМК, две домны они уже остановили, третья дышит на ладан.

С 12 июля полностью перекрыто движение грузоподъемников. Во второй раз приехал И. С. Кожуховский, говорит: ребята, ну что вы делаете, давайте садиться за стол переговоров.

Сели. Подготовили два протокола, но к общему мнению так и не пришли.

В ночь с 10 на 11 июля В. Н. Ковалев бегал, упрекая администрацию в том, что она ставит палки в колеса. Дело в том, что не на чем было отправить представителей профсоюзов в Кемерово. Администрация не ставит палки в колеса. Администрация отправила делегацию на машине ГАИ. А почему нельзя было поехать на служебной машине профкома шахты? Потому что водитель Архипов в 21 час был остановлен, будучи за рулем в невменяемом состоянии, и отправлен в медвытрезвитель. Виноват здесь Долгополов? Он к тому времени еще из Кемерова не вернулся.

Почему профсоюзы на митинге ведут речь только о своем, шахтном протоколе, почему не зачитывают второй, компромиссный, вариант? Я не понимаю такого подхода.

Давайте смотреть правде в глаза. У вас люди падают в обморок от голода. А у меня вот документ, который представлен федеральным казначейством. Шахта "Капитальная" заключает договора на поставку продуктов питания для предприятия и лагеря отдыха "Дружба". Оптовые поставки мяса по 25 рублей за килограмм, в то время как оно даже на рынке продаётся по 15-17 рублей. Шахта берет окорочку по 13 рублей, сахар по 4 руб. 50 коп. за кг в некоей фирме "Василем" в г. Калтан. Что, у нас других поставщиков продуктов нет? Все берут с фирмой "Василем". Вы у себя на шахте разберитесь.

Теперь, почему шахта "Капитальная" отмечает программу города? Извините, когда шахта "Капитальная" что-нибудь нужно, она вот здесь сидит, в администрации. Или еще такой пример. Мы отправили детей из 4-й школы-интерната на отдых в "Медвежонок". Деньги, 200 тысяч, дал Тулеев на продукты. Но этого недостаточно. Остальные продукты мы должны были получить взаимозачетом на Барнаульской ТЭЦ, отгрузив туда уголь с "Аларды". Дорога перекрыта. Что делать? Сегодня мне звонят: возвозы своих детей, их нечем кормить.

Почему вы выступаете против программы города? Получается, шахте не нужны ни пенсионеры, ни медработники, ни учитель.

Посмотрите, сколько подписей уже стоит на программе развития города. Этую программу, хотели бы вы или нет, я доведу до конца, иначе здесь через два года будет садоводческое товарищество.

Шахтеры "Капитальной" задают вопрос: зачем нам Малиновский район, зачем обогатительная фабрика? Затем, чтобы нам трудоустроить 500 человек, которые вынуждены работать с "Высокой", "Шушталепской", "Северного Кандыши".

Я еще раз говорю: давайте сядем за стол переговоров. Не решим, комиссия развернется и уедет. Что тогда?

Да, требования справедливы, я их полностью поддерживаю. Да, так жить нельзя. Но каждую строку в требованиях нужно доказывать, обосновывать за столом переговоров, объединенными силами.

Беда в том, что уходит время. Заседание МВК откладывается, потому что материалы не рассмотрены рабочей группой. Но бюджет государства на следующий год должен быть утвержден до 1 августа, что потом будет с нашей программой?

Я предлагаю начать диалог с комиссией. Когда это было, чтобы в наш город приезжали заместитель министра, представитель президента по Кузбассу? Все приехали. Ну давайте разговаривать.

Мне вот сейчас задают вопрос: почему у нас появилось 400 омоновцев? Я их колонну увидел, когда утром ехал в Кемерово, подумал, что идут учения. Оказывается, колонна шла в Осинники, об этом я узнал уже в Кемерове. В УВД от профсоюза поступили сведения, что на митинге присутствуют 600 человек. А по инструкции правоохранительных органов на каждые пять митингующих должен быть один милиционер. Для чего? Для их же безопасности. Эти приданые силы (а их нужно было разместить, накормить, спать уложить) за три дня "сыграли" месячный бюджет города.

В общем, ситуация сложная. Единственный выход из нее - снимать блокаду с железной дороги и садиться за стол переговоров. Пока еще не поздно.

с. Долгополов.

= НА ГРАНИ =

вручены протоколы Запсиба и КМК о том, что если 13 июля до 17 часов сырье не поступит на предприятие, объявляется чрезвычайное положение по их остановке.

В. Н. Ковалев и Е. А. Сизинцев отказались подписывать протоко-

лы без согласования с областным координационным штабом, находящимся в Анжеро-Судженске. С тем и уехали в областную администрацию, куда их, вместе с главой администрации города, к 14-00 часам пригласил А. Г. Тулеев.

Л. БОРИСОВА.

13 июля на месте пикета вновь состоялся митинг, на который снова прибыли представители администрации города, трудовых коллективов КМК, Запсиба, железной дороги, рулников.

Длительные переговоры так ни к чему и не привели: пикет с дороги не был снят.

Администрации города были

Дорога к храму

ЧТО ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЧИНОЙ НАШИХ БОЛЕЗНЕЙ? И как излечить себя от тех пороков жизни, которые мы, как губка, в себя впитываем. Что говорит об этом Евангелие?

Вспомним притчу о мытаре и фарисее. Из чтения следует, что к Богу надо подойти со смиренением, повторяя слова: "Боже, милостив ко мне будь!", то есть испытывая смиренное чувство недостоинства своего человеческого отношения к великому Божественному милосердию. Приступая к этому величественному таинству благодати и исцеления каждого грешника, боящегося душой и телом, человек испытывает глубокое чувство веры во Всевышшего. Церковь зовет. Она не оставила нас без своего благодатного воздействия на нашу земную жизнь. А как же мы, то есть большинство людей, полагающих себя свободными, относимся к этому величественному слову милосердия Божия? А так, как удобно нам, проявляем непростительную самостоятельность на том благодетельном пути спасения нашего. Можно и не искать примеров из прошлого.

Сегодня шли причащаются. Я вижу, и душа священника чувствует: идут неподготовленные, несобранные, невнимательные, непонимающие, что это - святая святых когда идут к чаше жизни.

Что же это? Они стоят у креста Евангелия, не ощущая, не чувствуя, не созерцая великого присутствия Бога. Молитва напоминает каждому грешнику: Христос невидимо стоит, принимая твое исповедание. Но кое-кто не внимает тому, мешают многослойный грех, нераскаянность, пустота, а вернее, невоцерковленность. Это те люди, для которых церковь - не мать, а всего лишь то место, куда они иногда заходят поставить свечку, в скорбях подумать немного о Боге и позабыть Его, выйдя за ворота Храма.

И идут к причастию без покаяния и без исповеди. Вот та форма бездушия, бездуховности, которая проявляется в нас нынче, не говоря уже о прошлом. А между тем мы можем при желании впитать в себя великую силу - силу призыва Благодати Божией к покаянию, смиренно обратясь к Богу, смиренно прося, чтобы Он своим Божественным присутствием в душе человека, в мире духовном, открыл то великое чувство раскаяния в грехах своей прошлой и настоящей жизни.

Церковь зовет! Но мы не спешим отозваться на ее зов, делаем вид, что не слышим его. Все то же: не могу, да не собраться, потом, после, когда мне будет удобно, а время уходит. Время близко, - сказал Христос.

А рассуждения все прежние: был Рождественский пост восемь недель - великий пост, - не прийти... И на светлой седмице, не смущаясь, не желая осознать того, что мы сознательно, греховно нарушили церковное правило, - причащаются. А где же раньше были? Что мешало прийти? Лишь одно маловерие, почти неверие и нежелание пройти в храм Божий, оглянуться, одуматься, спросить людей, опытных в духовной жизни. Хотя бы поин-

тересоваться, что же совершается в этот таинственный, духовный час жизни Храма Божия, в день воскресный, праздничный тот миг, когда мы идем ко Христу.

Что же мешает? Есть Евангелие, есть литература Святых Отцов, - все есть для того, чтобы человек пришел, принеся Богу покаяние. Нынче много говорят о бездуховности, так вот она и есть без-

ОБ ИСЦЕЛЕНИИ

духовность! А в итоге страждущие не могут получить Благодать Божию, ощутить великое духовное присутствие Бога, Христа Спасителя в душе каждого кающегося христианина. Увы, этого нет. Вот почему мы не получаем благодатного воздействия Благодати Божией на душу и на тело человека: человек сам чуть не сознательно закрыл приток силы Благодати Господней. И вот страждущий, без веры, идет лечиться к народным целителям, помогут ли они ему? Мы смиренные христиане, дети Бога живого, когда идем с верой к нашему Отцу Небесному, неся ему раскаяние своей жизни - что мы ощущаем? Сравним чувства неверующего и верующего! Каждый христианин знает это по личному опыту, должен знать, получая приток Благодати Господней в свою кратковременную жизнь страдальца-человека.

А когда идем с глубокой верой, когда будем искать Благодати, чувствуя, сознавая необходимость раскаяния в грехах жизни - вот тогда мы ощутим приток великой силы Благодати Господней. И свет ее осветит нашу душу. Каждого из нас церковь учит, как жить, вернее, провести то краткое, быстротекущее время, что отпущено нам на земле. А потом - вечность. В том и загадка, или задача, чтобы прожить этот малый отрезок земного бытия достойно, праведно и отойти в вечные обители Отца Небесного. К Богу надо отойти с чистой душой намоленной, раскаянной, ибо душа грешника в потустороннем мире будет терзаться за то, что он не исполнил добрых обязанностей, возложенных на него святой церковью.

Святая, соборная церковь! Как многим мы обязаны ей, сами того не ведая. Здесь мы принимаем обряд крещения, здесь мы вступаем на подвиг покаяния, здесь мы познаем Бога. Церковь говорит окружающему миру: вот тихая пристань, Святой Божий Храм. Сюда и надо идти, сюда обращаться, здесь найти Бога и получить исцеление от греховных искушений, углов и нашего духовного мира, и наших телесных грехов, которые мы получаем за свое неверие.

Церковь зовет! Церковь призывает каждого из нас к покаянию. Православный христианин, сыны и дочери православной России! Откройте свои сердца, идите в Храм Божий, станьте на подвиг подвига Поста Великого и достойно и праведно совершите все то, к чему зовет Церковь, чтобы Господь всех нас сподобил очиститься в покаянии. Аминь.

В. ЕРМАКОВ,
протоиерей.

У него было педагогическое образование - учитель истории, но он пошел на шахту № 9. И всю войну проработал там. Уже стал привыкать к шахтерской профессии.

ДАРУЙ

си, но после войны в школах ввели немецкий язык, и его привлекли в школу № 2 он приходил первым. К тому времени купил магнитофон, принес в школу и включал на переменах. Музыка взбадривала, создавала настроение. Под нее начинался рабочий день. Он входил в класс - ни слова по-русски, только ребята-шалунов называли "барбосами". Никто на это не обижался. На него невозможно было обижаться. Дисциплинирован. Всегда при галстуке. У него был всегда один костюм, но он всегда был безупречно чист и отложен. По нему можно было сверять часы. К немецкому языку тогда относились с интересом. Der Mann, der Knafe - с этого начинался учебник. В кино пойдешь, а там немцы по-своему говорят, и ты их понимаешь. Сидишь, довольно собой: я понимаю по-немецки. Знанием иностранных языков

тогда гордились. Жили Гальваси в своем домике. Дом с усадьбой. Усадьба была ухоженная, чистая - ни травинки, ни былинки, земля удобрена и разрыхлена, об этом тоже написала Вера в своем стихотворении.

Вы много трудились, покоя не зная,

НАМ

И в шахте, и в школе, и в доме своем.
Лишенья и холод, нужду вы познали,
Любые невзгоды встречая
вдвое.

Оскар Генрихович недомогал, но, прочитав эти строки, улыбнулся, будто это не на бумаге написано, а дочурка, глядя в глаза, сказала задушевным, тоненьким голоском, притронувшись к плечу. Как в детстве. Теперь-то в Тюмени она логопедом работает, получив высшее образование.

У Гальвасов все высшее образование получили: Любка - экономическое, Юрий работает директором на Тюменском шарикоподшипниковом заводе. Вот так-то.

Конечно, не Пушкин, не Есенин, но дочерние слова трогали, волновали, радовали.

Семью Гальвасы выслали из Симферополя в войну. Боялись предательства, что ли: немцы ведь. В войну многих переселили: чеченцев, татар, украинцев.

ПЛАТИМ ЗА ВАРВАРСТВО

Нельзя допустить, чтобы люди направляли на свое собственное уничтожение те силы природы, которые они сумели открыть и покорить. (Ф. Жолио-Кюри).

Я очень люблю природу. Люблю тихий шелест листьев, журчание ручья весной, нежный запах цветов. Когда мы с родителями идем в лес за грибами, то я отдаю там от городской суеты, мелких житейских проблем. Вдохнешь полной грудью чистый воздух леса, несравнимый с городским, и так легко становится! Я думаю, что настоящее умиротворение можно найти только в объятиях матушки-природы. Я восхищаюсь тем, как она продумала все до мельчайших подробностей, не упустила ни одной детали. И как больно от того, что человек, живя в милостях у природы, губит ее своей деятельностью.

Размышляя, я мысленно представила себе такую картину... Кузбасс триста лет назад. Его территорию тогда занимали шорцы. Их давно привлекли наши места обилием дичи, пушного зверя, рыбы, кедрового ореха, ягод, меда диких пчел. Очень богата была тайга. Она кормила всех своих обитателей. Шорцы были язычниками. Из поколения в поколение передавали они почитание духам - хозяевам тайги, гор, рек, озер. С детства воспитывали в своих детях любовь к земле, труду, бережное отношение к природе. Шорец никогда не плевал на землю, не пинал ее ногами, так как считал, что она живая, имеет душу, как птицы, звери, горы, леса. Они боготворили огонь, считали его символом очищения. Перед большими событиями шорцы старались очистить свою душу от дурных мыслей.

Со временем люди все меньше и меньше оберегали природу, старались забрать ее богатства для собственного обогащения. Они не могли представить, чем это может обернуться.

В наши дни природа Кузбасса очень больна. Ее губят сточные воды заводов и фабрик, которые сбрасываются в реки и отправляют их; ядовитые газы, выходящие из труб предприятий, загрязняют воздух, которым мы сами и ды-

шим. А как жалко смотреть на "луные ландшафты", оставшиеся после добычи угля открытым способом! Раньше здесь шумели березы, осины, цветы всех родовали своим благоуханием, порхали бабочки - сейчас там все голо: ни травинки, ни жучка не остается. До какого же варварства дошел человек!

Всем известны слова Мичурина: "Мы не можем ждать милостей от природы: взять их у нее - наша задача". И мы все брали и брали, ничего не отдавая взамен. Добывали столько угля, сколько нам не нужно. Рубили столько деревьев, сколько не требовалось. Мы и не задумывались над тем, какой вред это наносит природе, сколько может погибнуть зверей, живущих в лесу, птиц, строящих свои гнезда на деревьях.

После таких издевательств мы еще спрашиваем: "Куда же подевалась рыба? Ведь ее раньше было так много. А пушные звери где? Почему исчезают растения, которые росли повсюду?" Все это произошло от безалаберного отношения к своей земле, к своему дому.

Теперь природа мстит людям за мучения, которые ей пришлось испытать. Справедливо сказал А. И. Герцен: "Природа не может перечитать человеку, если человек не перечит ее законам". Неудивительно, что сейчас людям приходится переживать землетрясения, наводнения, цунами. Список ответных действий природы на варварство человека можно продолжать еще долго. Что же будет дальше?

Картину прошлого мы уже не можем изменить, но картину будущего создаем сами. Каким же будет Кузбасс через триста лет? Возможно, это будет голая земля с виднеющимися кое-где развалинами зданий. Люди покинут этот край. Не будет ни растений, ни животных, ни птиц. А может, все будет иначе?

Наталья ПРОВОРОВА,
школа N 31.

говорить часами:

- Мать кормит ребенка. Столько в ней женственности, грации, сердечности! Вы только посмотрите. Это не кисть на чертеже. Это сердцем пережито.

Дети всегда собирались на день его рождения. Приезжали в доме стоял шум, смех, звуки песни, шутки.

Мы видимся редко, путь встречи нечасты, Но чувствуем будто, как боятся сердца. И мы принимаем день новый, как счастье, И пусть этим встречам не будет конца.

Удя на отдых, Оскар Генрихович стал активным общественником, активным членом совета ветеранов. А самая большая радость была - в День Победы поздравить ветеранов, сказав им добрые слова благодарности, признательности. Искренние, от души! Он все делал от души!

В этом году семья планировала отметить юбилей Оскара Генриховича - его 80-летие. Не пришло. Оскар Генрихович ушел из жизни. Ушел спокойно, как жил, радуясь тому добруму, чем порадовала жизнь, забыв о том несправедливом, что она ему послала.

А. ШИШКИН.

Г. Осинники - 60

ДАРЬЕ Григорьевне Смирновой исполнилось... Да нет же, никто, конечно, не скажет, сколько лет. О возрасте женщин в приличном обществе не принято говорить. Поэтому не будем. У нас достаточно других мотивов для беседы. Цветы, к примеру. Цветы, которые она самозабвенно любит, которыми живет, которые наделяют ее энергией созидания и добра. А добрый человек, как правило, не стареет, во всяком случае душой.

АЛЕНЬКИЙ

Душа у Дарьи Григорьевны, как горный родничок: чиста, прозрачна. И тянутся к ней люди - знакомые и не очень, совсем чужие, и для всех находится у нее доброе слово, приветливая улыбка и... цветы. Она выращивает великое множество самых разнообразных и необыкновенно красивых растений, как комнатных, так и в грунте. Здесь обилие королевской бегонии, гортензий, герани, традисканций, аккумента, алоэ. Поражают своей красотой газаны, амарелиус, аспарагус, агава, алааказия...

Сколько же много надо знать и уметь, чтобы вырастить такое обилие цветов, названия многих из которых и выговорить то не просто! А Дарья Григорьевна запросто общается с преподавателями биологии и даже дает советы; к ней прислушиваются на

станции юных натуралистов... Общение это взаимовыгодно.

Дарья Григорьевна всегда была на людях (и это ей по душе) - обворожительная, влюбленная в свое дело, каким бы ни занималась. Много лет она возглавляла детский клуб "Мечта", водила детей с экскурсией на природу, собирала вместе с ними лекарственные травы, приручала к художественной само деятельности, а самое главное - учила уважать друг друга, считаться с мнением ближнего и даже в чем-то уступать: во имя добра, мира и согласия.

ЦВЕТОЧЕК

Она тянула на себе огромный груз общественной работы - за просто так, бесплатно. Только членом комиссии по делам несовершеннолетних была 15 лет! Сколько трудных подростков уберегла она от опрометчивого шага, сколько сохранила семей! Сколько оптимизма даже сегодня в ее словах! Общаешься с Дарьей Григорьевной и забываешь о том, что июль уже на дворе, а майскую пенсию еще не выплатили, что дома масса проблем и завтра их не убавится. И замечаешь, что солнце еще светит, что цветы цветут и есть душевые люди, такие, как Дарья Григорьевна Смирнова.

Л. ДОЧЕВА,
пенсионерка.

Из почты "Перекрестка"

В письме, опубликованном в газете "Время и жизнь" 25 июня, автолюбитель В. Колмаков поднимает проблему так называемых "лежачих полицейских". Он указывает на такие неудобства, связанные с нововведением на дороге, как затраты времени, горючего, излишнее нервное напряжение водителей, упуская из вида то, что главная цель установки балки принудительного снижения скорости заключается в уменьшении дорожного травматизма, а что может быть дороже жизни людей?

Статистика сообщает следующие факты: по улице Ленина до установки "ЛП" за 1994 год было травмировано 17 человек, трое погибли, среди них два ребенка, в 1995 году - 17 человек ранено, из них пять - дети, 1996 г. - 14 человек травмировано, четверо детей. После установки "ЛП" происшествий в этом месте не было. А вот еще доказательство необходимости искусственных холмиков. На северном проезде возле школы N 31 в 1994 году ранено 5 человек (две женщины), в 1995 г. - травмировано 3 человека. После установки "ЛП" пострадавших нет.

Особого внимания заслуживает район офиса "Кузбасспромбанка", а точнее, пешеходный переход возле городского Дворца спорта. Этот переход всегда оживлен, так как люди идут не только с электричками, но и на автобус N 150, рейсы которого осуществляются довольно часто, так же большое количество детей посещает спортивные секции во Дворце спорта, а в жаркие дни горожане устремляются на речку. В период с 1994 по 1996 г.г. в этом месте было травмировано 12 пешеходов, четверо из них погибли.

Все это говорит о низком культурном уровне водителей нашего города, так как до установки "лежачих полицейских" не водители пропускали пешеходов на переходе, а пешеходы выжидали момент перейти проезжую часть. Поэтому в целях предупреждения и снижения дорожного травматизма городская комиссия по БДД при администрации города, рассмотрев письмо от 19.05.97 г. N 15-6/1296 заместителя главы администрации области В. И. Заузелкова, где говорится об укладке искусственных холмиков поперек проезжей части с целью снижения ДТП и травматизма в особо опасных районах города, вынесла Постановление N 13 "О необходимости установки на проезжей части "балки принудительного снижения скорости".

Говоря об увеличении ДТП, в связи с устройством "ЛП", автор забывает об установленном ограничении скорости в пределах города, соблюдая которое водители не принесут какой-либо ущерб своему транспорту при переезде через искусственные холмики.

Напоминаем, что "ЛП" сделаны в самых опасных районах города. Это район школ N 32, 1 и 7. Именно в этих школах было самое большое количество травмированных детей. Сейчас это удалось избежать.

Устанавливать же светофоры у пешеходных переходов, как предлагает автор, не представляется возможным, так как у города нет денег на установку дорожных знаков, которых в настоящее время недостает около 300 штук, а уж о дорожстоящих приборах не может быть и речи. Таким образом, "лежачие полицейские" - вынужденная мера.

Что касается предложения автолюбителя В. Колмакова - вернуться заинтересованным лицам к рассмотрению вопроса о "ЛП", считаем, что это преждевременно. До тех пор, пока участники дорожного движения, как водители, так и пешеходы, не будут соблюдать установленные для них правила, то есть не будут взаимовежливы друг к другу, "лежачие полицейские" на проезжей части будут появляться.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА, инспектор ГАИ.

Консультация**Новое****о регистрации****расторжения брака**

ГОСУДАРСТВЕННОЙ Думой 22 октября 1997 года принят Федеральный Закон "Об актах гражданского состояния". Сегодня я хотела бы рассказать, что нового он внес в вопросы, касающиеся регистрации расторжения брака.

Основанием для регистрации расторжения брака являются:

совместное заявление о расторжении брака супругов, которые не имеют общих детей или детей, не достигших совершеннолетия;

заявление о расторжении брака, поданное одним из супругов на основании решения суда о расторжении брака, которое вступило в законную силу;

заявление о расторжении брака на основании решения суда о признании безвестно отсутствующим, признанным судом недееспособным или осужденным на срок более трех лет.

Государственная регистрация расторжения брака производится органом ЗАГС по месту жительства супругов или по месту регистрации заключения брака. Супруги, желающие расторгнуть брак, подают в письменной форме заявление о расторжении брака в орган ЗАГС.

В этом заявлении они должны подтвердить, что у них нет общих детей, не достигших совершеннолетия. В случае, если один из супругов не имеет возможности явиться в ЗАГС для подачи заявления, то подпись супруга в заявлении должна быть нотариально удостоверена.

Регистрация расторжения брака по ст. 19 Семейного Кодекса назначается по истечении месяца со дня подачи заявления.

Сумма госпошлины равна двум минимальным размерам оплаты труда: на сегодняшний день это составляет 166 рублей 98 коп.

Расторжение брака по заявлению одного супруга производится в случае, если другой супруг: признан судом недееспособным, признан судом безвестно отсутствующим, осужден за совершенное преступление на срок более трех лет.

К заявлению о расторжении брака прилагается соответствующее решение суда. Государственная регистрация расторжения брака назначается через месяц. Госпошлина в этом случае составляет 16 рублей 70 копеек.

Регистрация расторжения брака на основании суда производится в органах ЗАГС по месту жительства одного из супругов или по месту заключения брака.

Одновременно к заявлению о расторжении брака прилагается решение суда о расторжении брака, документ, удостоверяющий личность супруга, и квитанция на сумму 83 рубля 49 копеек.

Если супруг лично не может явиться в ЗАГС для регистрации расторжения брака, он может в письменной форме уполномочить других лиц, т. е. дать доверенность на право оформления рас-

торжения брака. В отличие от ранее действующего законодательства, моментом прекращения брака при расторжении его в суде является дата вступления решения суда в законную силу, а не

дата оформления расторжения брака в органах ЗАГС, как было ранее. Установленный п. 1 ст. 25 Семейного Кодекса момент прекращения брака распространяется на браки, расторгнутые в суде после 1 мая 1996 года. Браки, расторгнутые до 1 мая 1996 года, считаются прекращенными со дня регистрации расторжения в органах ЗАГС (п. 3 ст. 169 СК).

Принятый Семейный Кодекс основывается на конституционных нормах о защите семьи, материнства, отцовства и детства государством. Его основными целями являются укрепление семьи, обеспечение эффективной правовой помощи и защиты ее членов в новых социально-экономических условиях. Так, в ст. 17 сказано: "Муж не имеет права без согласия жены возбуждать дело о расторжении брака во время беременности жены и в течение года после рождения ребенка". Данная статья защищает интересы матери и ребенка. Также новый Семейный Кодекс не ущемляет права супругов, готовых расторгнуть брак, т. к. дальнейшая совместная жизнь супружеских и сохранение семьи невозможно.

Расторжение брака и выдача свидетельства по ст. 19 п. 3 СК производится органом ЗАГС по истечении месяца со дня подачи заявления о расторжении брака.

По статистике, в 70 случаях инициатором расторжения брака выступают женщины. Хотя, если верить социологическим опросам, три четверти россиянок предпочитают законный брак, а не "свободные связи". Парадокса здесь нет - женщины хотят иметь стабильный домашний очаг, но стали более требовательны к спутнику жизни. До перестройки наиболее весомой причиной, толкающей женщин на развод, было пьянство мужей. Теперь все чаще на развод стали подавать женщины, оскорбленные супружескими изменениями. По данным семейных социологов, мужья раньше и теперь в два-три раза чаще изменяют, чем жены. Однако на развод мужчины подают лишь в случае, если твердо решили обзавестись новой семьей. Прежде жена могла вернуть неверного мужа через партком. Теперь единственная и последняя возможность - суд, а при отсутствии действий - ЗАГС.

В целях сохранения и укрепления семьи в нашем ЗАГСе создано психологическое консультирование по вопросам семьи и брака. Супруги, расторгающие брак, могут обратиться сюда за помощью. Возможно, получив квалифицированную консультацию, они сохранят семью или еще раз убедятся, что приняли верное решение о невозможности жить вместе. Консультации проводятся в понедельник с 10 до 12 часов, в четверг с 15 до 17 часов.

О. ЧЕРГИНЕЦ,
заместитель заведующей отделом ЗАГС.

По Кузбассу**ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ**

ЗА ПЯТЬ месяцев этого года в области выявлено 43 подпольных цеха по изготовлению фальсифицированной алкогольной продукции, изъято более 20 тысяч литров некачественной продукции.

Как сообщили пресс-службе АКО в отделе по борьбе с экономической преступностью управления внутренних дел области, выявлено также свыше тысячи нарушений лицензирования на право торговли алкогольной продукцией, из которых приостановлено более 200 лицензий. Наложено около трех тысяч штрафов на сумму свыше 1 млн. рублей. Возбуждено 105 уголовных дел, связанных с реализацией алкогольной продукции.

По материалам сотрудников отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД г. Прокопьевска, возбуждено уголовное дело в отношении гр. Александрова, который в течение 1997 года незаконно использовал товарный знак Барнаульского ЛВЗ.

Сенокосная пора

КАК известно, в июле наступает сенокосная пора. Но из-за людской беспечности сенокос ежегодно доставляет горожанам дополнительные хлопоты. Граждане торопятся вывезти сено домой несмотря на то, что есть распоряжение администрации N 227 от 19.07.96 г. "О дополнительных мерах пожарной безопасности в период ввоза и хранения грубых кормов на территории жилого сектора г. Осинники и прилегающих поселков", пункт N 1 которого гласит:

1. В целях обеспечения пожарной безопасности граждан города и сохранности их имущества ввоз на территорию города и поселков грубых кормов (сена, соломы) производится не ранее 1 октября, при согласовании с пожарной охраной и ГАИ города.

- В районе усадебной застройки расстояние от хозяйственных построек (сарай для хранения грубых кормов, гараж, бани) должно быть не менее 6 метров от окон жилых помещений, расположенных на соседних земельных участках.

Хозяйственные постройки следует размещать от границ участка на расстоянии 1 метра: (Основание: СНиП 2.07.01-89 "Планировка и застройка городских и сельских поселений" п. 2.12 Примечание N 1).

2. Данное распоряжение является обязательным для исполнения гражданами на территории города и прилегающих поселков.

3. Граждане, не выполняющие вышеуказанные требования пожарной безопасности, будут привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

Но так уж повелось, что горожане не воспринимают рекомендации работников пожарной охраны, а в итоге горят сено, надворные постройки, жилье. Итак, за период с 1 июля 1997 года по 1 июля 1998 года произошло 123 пожара с материальным ущербом 195060 рублей в новом исчислении.

Уважаемые горожане!

Государственный пожарный надзор напоминает, что ввозить сено до 1 октября 1998 года ЗАПРЕЩЕНО.

А. САПРЫКИН,
инспектор ГПН ОГПС-12.

ОСИННИКОВСКОЕ общество охотников и рыболовов в 1998 году отмечает свой 50-летний юбилей. Точных дат обозначения общества нет, но многие старые охотники ссылаются на 1948 год, когда в молодом городе выделилось самостоятельное общество охотников и рыболовов. Это добровольное общественное образование существует и сейчас. За 50 лет наше общество претерпело многое. Где оно только ни ютилось: в частном домике, и в подвалах, и в развалинах швейной фабрики № 14, но как бы там ни было, оно существовало, жило, занималось охраной охотхозяйств, вопросами воспроизведения дичи, рыбных запасов, борьбой с браконьерами. На сегодняшний день функции общества остались прежними. Однако добавилась одна, самая тяжелая, функция уплаты налогов и прочих выплат, которые не под силу предприятиям, не говоря уже о добровольных обществах. А было таковых, согласитесь, немало: ВДОАМ, ОСВОД, общество кролиководов и пчеловодов и т. д.

Что стало сейчас? К примеру, возьму свое общество, в котором состоят в основном шахтеры, строители, пенсионеры. Все эти люди по основному месту работы уплачивают из своей неполучаемой зарплаты все виды налогов: и местные, и федеральные. Объединившись в добровольное, я подчеркиваю, добровольное общество, с этих шахтеров, строителей и других членов общества берут опять те же налоги, не оставляя нам возможности вести биотехнические мероприятия. Приобрели автомобиль - заплатили 20 процентов стоимости, поставили охотничий домик - нам его оценили в 12 тыс. рублей, снова плати налог. Хотя в документах правительства сказано, что все средства, предназначенные для охраны флоры и фауны, налогами не облагаются. Ну где там!

Охота и рыболовство - во всех странах удовольствие дорогое. Но там и отношение к этому совершенно другое. Налогами там эта деятельность не облагается. Местные власти наоборот оказывают всяческую помощь в приобретении техники,

выделяют денежные средства на воспроизводство дичи, рыбы, биотехнические мероприятия, горючее. Приехал человек на охоту, рыбальку - ему все удобства, вплоть до сопровождения егерем до места охоты, рыбалки. Поэтому там затраты оправданы. У нас все с точностью дооборот. Охотник, рыбак - плати второй налог на содержание жилья, дорог, соцкультбыта. Нормально ли это? Правильно в нашей газете от 1.07.98 г. в "колонке редактора" автор пишет, что "наши золотые рыбки" махнут хвостом и смоются в пучину заморской жизни с неоплаченными налогами и миллиардными состояниями в долларах". Интересно спросить, откуда в теперешней России долларовые миллиардеры? У нас разве зарплата в долларах? Да, от таких обществ и других предприятий, шахт, которые "надеты на ваучер", новые реформаторы и получили деньги, а теперь хоть потоп. С того же Чубайса, Потанина, Березовского и прочих взять все деньги, которые они нахапали, - всей России хватит на заработную плату, пенсию и выплату долгов. Здание общества охотников приведено к промышленному предприятию. За тепло, которого нет (зимой сидим одетые), ежемесячно платим почти 2 тысячи новых рублей. А здание - простой одноэтажный жилой дом, даже не коттедж. ООО "Горсеть" заставляет наш магазин выделить в отдельную точку с установкой нового э/счетчика и проводки, а для чего? Чтобы снять с нас побольше денег. Кто был в нашем обществе, тот видел, что наша "торговая точка" - это вовсе не супермаркет, называемый шопом, где все залито светом, витрины сверкают разными огнями. У нас на весь торговый зал всего одна лампочка. Тогда к чему дополнительный счетчик? Одно только и успокаивает, что, может, все еще наладится, и над Россией не будут издеваться и смеяться. Может, "медвежий капкан", приготовленный для нас, и сделает осечку?

А. ЮРГАНОВ,
председатель общества
охотников и рыболовов.

В прокуратуре города

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении общественной безопасности населения. В ходе проверки выявлены нарушения действующего законодательства в деятельности Осинниковского хуторского общества казаков. Так, было установлено, что казачье общество, не имея лицензии на право осуществления охранной деятельности, незаконно заключало договоры об охране объектов на территории гг. Осинники, Калтан (с членами садоводческих обществ).

Заключение указанных договоров на охрану собственности граждан, фактически осуществляя

емую Осинниковским хуторским обществом, производилось от имени охранного предприятия ООО "Застава", расположенного

Незаконная

в г. Кемерово, действующего на основании лицензии, выданной УВД г. Кемерово, а значит, и имеющего право заниматься охранной деятельностью только в пределах указанной территории. Данное предприятие в нарушение ст. 7, 12 ч. 5 закона РФ "О частной, детективной и охранной деятельности в РФ", запрещающей охранным предприятиям передавать свою лицензию для использования ее другими лицами, добровольно передало лицензию Осинниковскому хуторскому казачьему обществу.

Прокуратурой города Осинники приняты меры прокурорского реагирования по пресечению незаконной практики.

В настоящее время директор ООО "Застава" А. П. Сидячих за допущенные грубые нарушения

действительность

законодательства лишен индивидуальной лицензии на занятие охранной деятельностью, а также лицензии на создание охранного предприятия "Застава".

Директором Осинниковского хуторского общества дан ответ о прекращении общественной незаконной деятельности.

А. ШЕСТАКОВ,
прокурор города Осинники,
старший советник юстиции.

По Кузбассу

В КУЗБАССЕ, начиная с 1998 года, будет проводиться ежегодный конкурс на звание "самый благоустроенный город области".

Основная цель конкурса - создание наиболее комфортных условий жизни населения, поддержание чистоты и порядка на улицах, в парках, зонах отдыха, дворовых территориях и других общественных местах.

Конкурс проводится администрацией области и органами местного самоуправления. Организация конкурса возложена на управление по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства АКО и Государственное унитарное предприятие ЖКХ, в администрации области создана специальная конкурсная комиссия по подведению итогов во главе с заместителем губернатора области Виктором Заузелковым.

Участниками конкурса выступают все города области по следующим категориям: города с населением 100 тыс. человек и более (Анжеро-Судженск, Белово, Кемерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск, Новокузнецк, Прокопьевск) и города с населением менее 100 тыс. человек (Березовский, Гурьевск, Калтан, Мариинск, Осинники, Тайга, Таштагол, Топки и Юрга). Конкурсные материалы должны быть представлены до 1 декабря 1998 года в областной штаб по благоустройству администрации области.

Из почты "Изауры"

Аптека на грядках

ПРИ нарушении обмена веществ приготовьте отвар из нескольких листьев и трав: молодые листья бересклета (1 чайная ложка), листья земляники (1 ч. л.), листья черники (1 ч. л.). Одну столовую ложку сырья залить в термосе одним стаканом кипятка, настоять 3-4 часа. Пить по полстакана утром до еды и на ночь в течение 1-2 месяцев.

По такому же рецепту готовится настой из семян укропа, цветков ромашки, липового цвета.

Советы врача

СЫПНОЙ тиф - это острое, инфекционное заболевание, вызываемое возбудителями, устойчивыми к факторам внешней среды, особенно к действию низких температур и высушиванию.

Возникновение и распространение сыпного тифа всегда связано со вшивостью, которая

СЫПНОЙ

значительно увеличивается во время социальных потрясений и бедствий, - голода, войн, засухи, когда ухудшается материальное положение и санитарное состояние населения.

Восприимчивость к сыпному тифу всеобщая во всех возрастных группах, но наибольшему риску подвергаются работники сферы обслуживания, транспорта, бани, прачечных. Вспышки сыпного тифа возникают с наступлением холодов и, постепенно увеличиваясь, достигают максимума в мае-апреле, т. к. в холодное время года люди чаще скапливаются в помещениях, носят больше одежду, реже моются и меняют белье - все это может способствовать размножению вшей, которые являются единственными переносчиками инфекции.

Попав в кровь человека, возбудители сыпного тифа поражают систему сосудов, вызывая нарушение микроциркуляции во внутренних органах: надпочечниках, сердечных мышцах,

центральной нервной системе и т. д.

Заболевание начинается остро, с повышения температуры, головной боли, разбитости, беспокойства, бессонницы. Головная боль упорная, постоянная, не исчезающая от приема анальгетиков.

У тяжелобольных сознание помрачается, мысли спутаны, появляются бред, галлюцинации устрашающего характера.

ТИФ

Психика больных становится неустойчивой, возможны попытки самоубийства. На 3-4 день с начала заболевания на животе, сгибательных поверхностях рук появляется мелкоточечная сыпь, в тяжелых случаях носит геморрагический характер.

Температура держится на высоких цифрах в течение двух недель. В результате резкого снижения артериального давления может наступить смерть. Процесс выздоровления затягивается на 2-3 недели и более и начинается с нормализации температуры, улучшения общего самочувствия.

Профилактика сыпного тифа направлена на выявление завишивленности среди населения, своевременную изоляцию и лечение заболевших больных.

Н. ХРАПКИНА,
врач-инфекционист.

КОНИ

ДАВНО скатилось с крутого рыжего склона сопки стадо, хозяинки уже подоили коров. Тихо на улицах Мариновки: едва внятно журчит вода в арьке да попискивают синицы в палисадниках. Старики и старухи вышли посидеть на скамейке у калиток.

И вдруг посреди улицы, вздымая пыль, с храпом и фырканьем проносится табун. Темно-серые, ды слились в жении. Полынь обдувает гризакатного сол отливают спины и крупы. Мелькают сухие тонкие ноги.

Позади рысят, чуть откинувшись в седлах, табунщики, в штормовках, с рюкзаками, с ружьями за плечами - собирались в ночное.

От топота множества бегущих лошадей зарокотала барабан земля. Сразу ожила пустынная улица - высыпала из дворов ребятня. Елифаныч - самый древний житель Мариновки - даже привстал со скамейки и, опираясь на палку, долго смотрел вслед табуну, пока не угас топот копыт.

- Вот кому жизнь, нашему Захару, - поглядывая из окна конторки, говорит бригадир Николай Арлычев, - поглядывая из окна конторки, то у них проминка, то скакки.

- Один убыток, - придвигая к себе калькулятор, проговорил бухгалтер Семен Привалов.

Но приходит в предгорье зима, закружают метели, поползут по большаку и проселкам быстрыми змейками поземки. Чуть не по самые окошки завалят сугробы избы Мариновки. Зовет Арлычев конюха.

- Выручай, Захар Андреевич, - здороваясь за руку, начинает бригадир, - подкинь бидоны с молоком, уже звонили с завода. Молоковоз, понимаешь, встал - заносы. Газеты попутно на почте захвати.

А когда сядут и затвердеют сугробы, начнут парить на припеке крыши, на конный двор, оглашаемый гнезды и каурьи, заглядывают сам председатель.

- Захар Андреевич, как думаешь, зиму-то проводить надо. Молодежь просит устроить праздник, на тройках покататься. Будут тройки, Андреич?

- Будут, как же не быть, - и дуги расписные найдем, и сбрую, и колокольчики звонкие, как в старину. Какой же праздник без лошадок.

И. ТЕПЛОВ.

В связи с ремонтными работами подача холодной воды будет прекращена 18.07.98 г. с 9-00 до 24-00 в г. Осинники (кроме Стройгородка и п. Мирного), г. Калтан, п. Малышев Лог, п. Шушталеп, п. Малиновка.

Коллектив магазина № 18 выражает глубокое соболезнование директору В. Я. Изотовой по поводу трагической смерти ее сестры

МАЛЬЦЕВОЙ
Галины Митрофановны